

莲湖区星火路小学召开课题开题论证会

推动课题研究 提升教师专业素养

阳光讯(记者张允铎 通讯员李花文/图)为了进一步推动课题研究,促进教师专业素养的提升和发展,11月21日上午,西安市莲湖区星火路小学召开了陕西省“十四五”教育科学规划2023年度课题开题论证会议。开题会议特别邀请陕西省莲湖教师进修学校美术教研员沈睿,西安市碑林区大学南路美术特级教师王春玲,西安市莲湖区星火路小学党支部书记、校长王栋,西安市莲湖区星火路小学副校长胡嵘参会指导。

胡嵘宣读课题立项通知,王栋颁发课题立项通知书,预示着本次课题进入了新的阶段。课题主持人刘立红陈述了《“双减”背景下小学美术作业多样化设计的研究》开题报告的具体内容,她分别从课题研究背景、研究目标与思路、研究内容、研究方法、研究意义及价值、研究预期成果等方面向专家组作了详细阐述,精炼明晰。

与会专家在仔细听取课题负责人的汇报后,对课题开题报告实施的科学性与可行性等进行逐一点评。两位专家充分肯定本次课题选题具有较高



的研究价值和实践意义,研究方向非常好,符合国家教育方针,坚持立德树人的目标。课题组负责人刘立红对专家点评进行回应,并作表态发言。两位专家的指导和建议,帮助课题组明确了研究方向,理清了思路。学校将以此次开题论证会为契,不断提升科研素养,增长教学智慧,加强学习,积极实践,按照专家的指导,潜心研究,及时反思,不断总结,协同合作,把研究落到实处,并借助课题研究,实现教师个人专业成长,

更好地服务于学校教育教学工作。

活动最后,王栋进行了讲话。他指出课题的实践和研究离不开专家的引领,领导的支持,也离不开教师们的参与,希望课题组的老师们充分发挥课题研究的作用,开展示范课和研讨活动;全面提升教学质量,提升自己的教学能力;以课题研究为契机,积极思考,争做学科“领头雁”和“排头兵”,靠近光,发散光,追随光,成为点亮星光的那个人。

西安国际陆港第一小学在全国蹦床比赛中获佳绩

阳光讯(记者刘杰 通讯员宋晓丹)记者日前从西安国际陆港第一小学了解到,该校花球啦啦操、爵士啦啦操和大众蹦床操在陕西省首届大众蹦床公开赛暨2023年全国蹦床体教融合比赛中分获特等奖、一等奖和二等奖。

据了解,从夏末到初冬,西安国际陆港第一小学的学生把每一次练习都看作对梦想的追求,每个动作的背后,都有无数次的重复与修正;每一次跳跃的背后,都是无数次训练的坚持与努力。从最初的生涩到渐渐的熟练,从每一个不完美到最终的精准,他们用汗水铸就了舞台上的完美绽放。在赛场上,少年们身姿挺拔、眼神坚毅、青春活力、热情洋溢,他们用灿烂的笑容传递着体育精神,感染着观众台的每一个人。团队共舞,齐心协力,铿锵的节奏,奏响团队的力量。挥洒汗水、闪耀笑颜,共赴梦的彼岸。

未央区枣园小学开展语文教学研讨活动

阳光讯(记者张允铎 通讯员王雅婷)为更好地开展“整本书阅读”教学活动,激发学生的阅读兴趣,提升语文核心素养,近日,西安市未央区枣园小学开展新课标视域下语文“整本书阅读”教学研讨活动,活动由低语组长魏飞燕老师主持。

教研活动第一环节,冯吾昌老师和六年级一班的学生带来的整本书阅读分享课《野蜂飞舞》,冯老师的课堂关注学生思维发展和情感需求,巧妙创设情境。通过视频导入,学生可以再次沉浸在故事发生的背景中。在学习任务巧妙的引导下,学生讲述着书中感人的故事情节,侃侃而谈,言辞中透着自己与作者的共鸣。学生结合自己的阅读实际,分享、展示了《野蜂飞舞》的学习成果,有思维导图、书法、诗歌等。读有所得,读有所悟。整个课堂,学生们讲述着故事,老师们听着故事,思维在碰撞,情感在生发。

课例观摩结束后,全体语文老师进行了观课研讨,充分发表了自己的观课心得。冯老师恰当运用多媒体教学,抓住学生心理特点与文本,创设情境进行教学,课堂教学中能突出学生的主体地位,注重引导学生,授予学生正确的读书方法,体现新课标理念。如何在有限的书本内容里让学生学到更多,学得更扎实,更有效;如何恰当地使用阅读策略;如何根据文本题材进行推进,冯老师的课堂给了老师们很好的策略示范。

此次教学研讨活动让老师们再次明确了整本书阅读教学的方向,激励大家继续带着学生徜徉于阅读的海洋,感受四时读书之乐,引领老师们在巧妙有效创设课堂情境的理念下继续研究,勇于实践。

我的心爱之物——地球仪

■西安市未央区新光小学 五年级5班 王梦涵

我10岁生日那天,爸爸送给我一个小小的地球仪。我激动不已,把它拿在手里仔细观察,爱不释手!

我转动心爱的地球仪,在它上面寻找。我找到了雄鸡的心脏——北京!提起北京,不禁让我想起我爸爸所描绘的2008年8月8日,那是北京奥运会开幕的日子。2008年,舞动的北京,让全世界都沸腾起来了。

我转动心爱的地球仪,在它上面寻找,我找到了雄鸡的静脉和动脉——长江和黄河!长江和黄河,你们

是中华民族的摇篮,你们用自己的乳汁哺育了中华民族的儿女,你们用自己的青露哺育了两岸的一花一树、一草一木!黄河,你像一个巨大的“几”字,在中国的北方奔腾向9个省、自治区、直辖市,气势磅礴!

我转动心爱的地球仪,在它上面寻找,我找到了雄鸡的鸡头——黑龙江!提起黑龙江,我就会想到冰城,还有冰雕技术,你那绚丽夺目的光彩,让每位游客都依依不舍。

我转动心爱的地球仪,在它上面

寻找,我找到了雄鸡的尾巴——珠穆朗玛峰!你堪称世界的屋脊,因此吸引了许多登山爱好者前来征服你!

我转动心爱的地球仪,在它上面寻找,我找到了雄鸡的两只脚——海南和台湾!海南,你那景致迷人的海南,吸引了众多中外游客前来观光旅游;台湾,你那风景如画的日月潭,更是美丽动人。

我捧着心爱的小小地球仪,转呀转,走遍了祖国的大好河山。

指导老师:崔新璐

最美的风景

■西安市第三十四中学 七年级十四班 周富浩

春花秋月,夏风冬雪,每个人心中都有最美的风景,而我心中最美的风景是我的家乡。

我的家乡春天最美。春天来了,万物复苏,春姑娘满脸笑容地来到了人间。看!小草偷偷地从土里钻出来,嫩嫩的,绿绿的。各种各样的花全开了,它们争先恐后地迎接春姑娘的到来。“呼……”一阵春风吹来,不错的,像母亲的手轻轻地抚摸着你的脸。鸟儿高兴地飞来飞去,和春姑娘一起玩耍。

我的家乡夏天最美。夏天来了,春姑娘

走了。夏姑娘蹦蹦跳跳地来到人间。动物们都出来活动了,我们则喜欢待在家里边吃雪糕、吹空调,真是安逸。相比春姑娘,夏姑娘更热情,她和太阳哥哥一起送给我们温暖。夏天,还可以去海边,和夏姑娘一起在海边快乐地游戏。

我的家乡秋天最美。秋天来了,夏姑娘恋恋不舍地离开了。秋姑娘兴奋地跑到人间来,顿时,树上的叶子变得金黄金黄的,果实也成熟了。苹果树上结满了红彤彤的苹果,像许多红色的小灯笼。稻谷也熟了,一大片呈金黄

色,蔚为壮观。为什么秋天的事物大多都是金黄色的呢?因为秋姑娘喜欢金黄色,金黄色预示着农家的丰收!

我的家乡冬天最美。冬天来了,秋姑娘走了。冬姑娘开开心心地来到人间。冬姑娘一来,树上的叶子就全掉光了。天上还下起了小雪,这让我们可高兴坏了。我们戴上手套,披上外套,跑出来玩雪,构成了一幅美丽的风景线。

春、夏、秋、冬,虽然这四个季节各个地方都有,但是我家乡的四季最美!

指导老师:赵浩